

邵阳日报

2023年2月13日 癸卯年正月廿三 星期一 第12960期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

“两个确立”为党和国家事业发展提供根本保证

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之一

新华社记者

2023年是全面贯彻党的二十大精神、开局之年。开局关乎全局，起步决定前程。新征程上满怀信心开新局展新貌，对于全面建设社会主义现代化国家至关重要。

习近平总书记深刻指出：“治理我们这样的大党大国，如果没有党中央权威和集中统一领导，如果没有全党全国思想统一、步调一致，什么事也办不成。”

新时代十年的非凡历程雄辩证明，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。展望未来，贯彻落实党的二十大精神对今后一个时期党和国家事业发展作出的战略部署，“两个确立”必将在充满光荣和梦想的新征程上，始终是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

2023年1月17日，2022年中国经济数据发布——

国内生产总值突破120万亿元，同比增长3%。就业基本盘总体稳定，居民消费价格温和上涨，粮食生产再获丰收，内需规模继续扩大，经济社会大局和谐稳定。

这份成绩单，是新时代十年伟大变革的生动注脚。

这十年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

(下转5版)

邵阳经开区优化营商环境见真章

在全省产业园区2022年“五好”园区创建综合评价中获得全省先进，排名第二

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 肖薇）近日，湖南省产业园区建设领导小组下发了“湘园区【2023】1号”文件，通报了2022年度全省省级及以上产业园区“五好”园区创建综合评价情况，邵阳经济技术开发区在全省“2022年度营商环境评价先进园区”考核评价中，获得全省先进，排名第二。

近年来，邵阳经济技术开发区在市委、市政府的正确领导下，以打造一流政务服务环境为目标，进一步深化“放管服”改革，积极开展赋权承接工作，大力推行“一件事一次办”和“四即”改革，以高效的政务服务助推邵阳经济社会高质量发展。

全面深化行政改革，创新审批服务模式。为深化“放管服”改革工作，打造“一件事一次办”园区版，该区积极探索推进相对集中的行政许可权改革，揭榜竞优“一枚印章管审批”改革工作，实现了“一个大厅办事、一枚印章审批、一个主体服务”。2022年以来，“一件事一次办”共计办件7063件，办理率达到100%，区本级互联网+政务服务一体化平台共计受理各

类审批事项2266件，办结2266件，好评率100%。

科学压减审批程序，提升政务服务效率。推行极简审批制度改革，通过承诺制审批、并联审批、联合验收等方式，缩短审批时限，提高审批效率。工程建设项目审批用时进一步压缩约30%，社会投资建设项目总审批时限由58个工作日压缩至35个工作日，政府投资建设项目由76个工作日压缩至50个工作日。实行住建、消防、人防施工图并联审查后，图审全流程用时由80天缩减到15天。通过实行平台“数据跑”和部门“联合审”。2022年，29个新开工项目不仅实现“零跑腿”，还节省图审费150万元。

持续推进“四即”改革，全力提供便企高效服务。“四即”改革，即“洽谈即服务、签约即供地、开工即配套、竣工即办证”，打通服务企业和项目建设“最后一公里”。该区强化工作机制，优化工作措施，提供从项目招引到审批、建设全流程、全要素服务保障，建立了“提前介入、预先服务”招商洽谈机制，专门成立项

目洽谈工作专班，定期召开项目联席会议，为每一个重点项目量身定制优化政策，把好项目准入关，确定项目入驻地块和享受政策等具体要求，同时按照“四个一”服务标准（即：一个项目，一名联点领导，一个工作专班，一名联络员），对所有在建项目审批、建设等环节提供一对一服务，并全面落实“全程代办”服务，做实项目前期工作，让企业少跑腿、审批更高效。2022年，共对45个重点项目、57个区重点项目（新开工项目57个）开展帮代办和跟踪服务，受理并办结帮代办事项183项。建立了项目建设专班推进服务机制，全面深化了联合验收改革，确保竣工联合验收压缩至10个工作日内办结。截至2022年底，6个项目享受联合验收的改革红利，9个重大用地产业项目已竣工投产，办事时间由过去的3-4个月缩减到10个工作日内，实现“竣工即办证”。

新时代新征程新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

华学健督查城区全国文明城市创建和国家卫生城市成果巩固工作

全力以赴强基板促提升 齐心协力建设美好城市

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 阳小朋）2月11日上午，市委副书记、市长华学健在市城区督查全国文明城市创建和国家卫生城市成果巩固工作，要求持续完善常态化管理，严格对照全国文明城市创建标准和国家卫生城市复审要求，全力以赴强基板、促提升，齐心协力把城市建设得更加美好，不断提升人民群众幸福感和满意度。副市长蒋伟，市纪委监委、市委组织部、市卫健委有关负责同志参加督查。

华学健一行现场督查了市城区环境卫生整治、农贸市场管理以及公共餐饮场所食品安全管理工作开展情况，随后组织召开现场办公会议。

华学健在会上要求，创建工作要明确方向、创先争优，目标要清晰化。要瞄准全国文明城市创建成功和国家卫生城市复审全省排名前列的目

标，不断完善工作，以检促改、以改促升、以点带面、长短结合，全面提升全市爱国卫生运动工作本质水平。

要清楚“标准”、指导精细，工作要标准化。严格对照创文、复审最新标准要求，分类制作好“干部工作责任手册”“群众参与创建义务明白卡”等通俗易懂的知识资料，切实学习好、掌握好、运用好“标准”，发挥好“标准”的指挥棒作用。

要责任上肩、干部下沉，责任要链条化。属地政府和行业主管部门要坚决扛起创建主体责任，统筹区域行业全局工作，全面查摆问题，列出问题任务清单，明确创建措施要求，专人专班跟进落实；责任链条则必须延伸压实到社区、点位上去，加强问题整改，完善基础建设，全力强基板、促提升。

要督导有力、奖惩分明，督导要

常态化。带着“标准”，邀请专家开展好现场检查和问题会审，精准精细点评考核；在重点的督导工作中，邀请市纪委监委和市委组织部有关同志参与介入，在具体工作中考核干部作为。

要加强宣传、广泛发动，参与要全民化。坚持一线工作法，走好群众路线，美好社区、幸福小院的建设和要访民情、听民声、汇民智，彰显群众元素和地域特色，实现共建共创共享；对于部分涉及群众利益的问题整改，要多与群众商量沟通，做到民生问题兼顾、突出问题解决，切忌简单粗暴，引发矛盾；要发动广大志愿者力量，统筹解决创建工作中基层力量薄弱的问题；善于总结，讲好邵阳创文固卫故事，为创建工作营造良好氛围。

文明创建·共创共享

华学健主持召开市政府2023年第三次常务会议

重点研究未巡先改等事项

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 李建秋）2月10日下午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第三次常务会议。传达学习习近平总书记近期重要会议讲话精神，研究部署政府系统未巡先改工作、打好“发展六仗”等具体事项。

会议传达了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神，中共中央政治局第二次集体学习会议精神。会议强调，要带头贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，结合巡视工作和自身实际，开展专题学习，学出绝对忠诚的政治品格，学出狠抓落实的责任担当，学出风清气正的政治生态，提振干事创业信心，抓紧抓实发展事项，推动邵阳在新发展格局中展现更大作为、实现更好发展。

会议听取了政府系统未巡先改工作情况汇报。会议要求，要切实提政治站位，充分认识到未巡先改工作的重要意义，增强工作责任感和紧迫感，把该项工作作为各单位“一把手工程”，抓紧抓实抓细抓落地。要落实主体责任，明确工作重点，全面查找自身存在的突出问题，对问题进行综合梳理归集，形成问题、任务清单，逐项制定解决方案，

提升工作针对性和实效性，高标准完成未巡先改工作。

会议传达了学习了《省政府办公厅印发〈关于打好经济增长主动仗实现经济运行整体好转的若干政策措施〉的通知》精神，对我市打好打赢“发展六仗”进行再安排、再部署。会议强调，各责任部门要严格对照责任分解表，将涉及本部门的任务进一步完善细化，确保措施精准得当、有序落实。

会议审议并原则通过《邵阳市湘商回归和返乡创业招商专项行动方案（送审稿）》等系列文件。会议强调，要将湘商回归和返乡创业专项行动纳入2023年市政府重点工作，进一步做好健全组织、制定政策、搭建平台等工作，全力推动专项行动有序实施。

会议审议并原则通过《邵阳市2022年度安全生产和消防工作考核结果（送审稿）》。会议强调，要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，深刻吸取近期省内外安全事故教训，深入推进各领域安全生产大检查、问题隐患大整治行动，切实提升安全生产本质水平，保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了财政、人社等方面重点事项。

筑牢政治忠诚 勇担职责使命

市政协党组召开2022年度民主生活会 周文主持并作总结讲话

邵阳日报讯（记者 杨吉 通讯员 刘媛）按照中央部署要求及省委、市委工作安排，2月10日，市政协党组召开2022年度民主生活会，围绕本次民主生活会主题，紧密联系实际，深刻查摆问题，进行党性分析，认真开展批评和自我批评，明确整改措施与努力方向。市政协党组书记、主席周文主持会议并作总结讲话。市纪委监委、市委组织部有关负责同志到会指导。

周文代表市政协党组班子作对照检查，并带头作自我批评，党组成员逐一进行对照检查，严肃开展批评和自我批评。大家开诚布公、坦诚相见，达到了统一思想、凝聚共识、增进团结、共同提高的目的。（下转7版）

会前，市政协党组组织专题学习



2月9日，城步苗族自治县，游客在南湖公园观赏盛开的梅花。早春时节，各地花儿渐次绽放，芳香四溢，人们纷纷走出家门，踏青游玩，感受美好春光。
邵阳日报通讯员 严钦龙 摄

邵阳日报融媒体

一周爆款

宝庆森林公园
梅花进入最佳观赏期

单平台最高阅读量
12万+

扫码查看